Tema ypoka

yKeneso

Llenb ypoka. PaccMoTpeTb 3NeKTpoOHHOoe
CTPOEHME aToMa Xenesa, AaTb 00LLYyHo
XapaKTepuUCTuKy ero. 1Iayumtb OCHOBHbIE
doU3n4ECKNE N XMMNUYECKMEe CBOUCTBA .
PaccmoTpeTb BaXXHeuLne coeanHeHnsa Xxenesa
(1) n (lII).O3HakoMUTLCA C NPUPOAHLIMUN
COeANHEHUAMMU Xenes3a N C Ka4eCTBEHHbIMU
peakunamm Ha noHbl xenesa (Il) n (lll).



[lpoBepKka goMalLHEro 3agaHus

YnpaxHeHne NoS
Al (SO4)3+ KOH(HG,D,) =
Al 2(804)3+ KOH(VI36) —

YnpaxHeHue Ne6

Al [TAICIs [ AI(OH):2 [J Al Os [1 NaAIO: [ Al 2(SOa)s [1 AI(OH)s [T AICIs [
NaAlO:



OT1BeThb

YnpaxHeHuns Ned

1.Al2(S04)s + 6KOHea) = 2AL(OH)s +3K2SOq

2. Al (804)3 + 8KOHus) = 2KAIO:2 + 3K:SO4 +
4H.0




YnpaxHeHne Ne6

2Al +3Cl, = 2AIC;
AICI; + 3NaOH =AI(OH): + 3NaCl

2AI(OH)s =ALOs + 3H.0

ALO;+2NaOH =2NaAlO,+ H.0

2NaAIO: + 4H,SOuuws) = Na:SO. + Al: (SO )s +4H.0
AlL(SO.) + BNaOH = 2Al (OH);+ 3Na.SO.

Al(OH); +3HCI =AIC;s + 3H.0

AICI;+ 4NaOHwe= NaAlO. + 3NaCl + 2H.0



M3yyeHne HoBOro matepuana

XapaKkTepuctuka no nraHy:

1.MonoxeHwne xenesa B [1CX3 (nepwuoa, psaa, rpynna, nogrpynna,
NopsiAKOBLIM HOMEP)

2.ATOMHOE CTPOEHME(YMCNO ANIEKTPOHOB, NPOTOHOB , HEUTPOHOB,
OTHOCUTESIbHAA aToMHas Macca)

3.9nNeKTPOoHHbIE CITOW, pacnpeaeneHne rneKTPOHOB MO CrosiMm,
SNEeKTPOHHAaA KoHdurypaums.



XapaKkTepUCTUKa anemMeHTa

4-nepuon, 4psaa, 8-rpynna, nobodHasa nogrpynna, NopsiaKoBbLIN
Homep 26

26 3NeKTpoHOB, 26 NPOTOHOB, OTHOCUTESIbHAA aToOMHasa Macca 506,
30 HENTPOHOB.

4 3NeKTPOHHbIX cnos, 2)8)14)2), anekTpoHHasi KoHpurypaums
15225%p®3s2p®d°4s?

CteneHb okucnenus 0,+2, +3 ,+4 n nHorga + 6; ABNAETCA
BOCCTaHOBUTENEM



dPusanyeckKkme CBOMCTBA XKenesa

Cepebpucro-cepbin, MArKMN  MeTanm,
obnagaer XOpOoLWIEN MMacTUYHOCTLIO,
KOBKOCTbHO 7 CMOCOOHOCTbIO K
HaMarHM4mBaHUIO.

[notHocTs 7,864r/cm®, TemnepaTypa
nnasnexnuna 1539 * C



CTteneHn okncrneHms

FeC
+2 +2; +3; +3
S, Cu? HCI .., 0, H,0 Cl, HNO,

H,SO

4(pa3)



Xnmumyeckme cBonCTBa

* [lpn HarpeBaHuu
2Fe + 3Cl, =2FeCl,
3Fe +20,= Fe, O, (FeO Fe,0,)
Fe +S =FeS

[1pn o4eHb BbICOKOU TemMneparype
© 4Fe + 3C =Fe,C,
- 4Fe + 3Si =Fe,Si,
- 3Fe +2P =Fe,P,



Xnmumyeckme cBonCTBa

Fe + CuSO4 =Cu + FeSC)4
Fe + 2HCIp = FeCI2 + H2
Fe + HZSO4 5= FeSO4 + H2
Fe + HZSO4(k) =/=
Fe + HNO3 (K)=/=



[1pn HarpeBaHUK

2Fe + 6H,S0, =Fe (SO,), +.3S0,+6H.0

4(k)

Fe+ 6HNO, = Fe(NO,),+ 3NO,+ 3H,0



XUMmnyeckme cBoUCTBa

Fe® + HNO, oy =€ 2(NO,), +N,2 +H, O

Fe® + HNO, = Fe*3 (NO,), + N*2.0 + H,0

Fe® + HNO, , = Fe*(NO,),+ N2 H,N*2 0 + H

O

2



YpaBHMBaHme peakuunm
5Fe® + 12HN" O, = 5Fe *(NO,), + N2 +6 H,0

BOC-J1b OKUC-J1b

Fe® - 2e = Fe™ 10 1

2N*+10e=NS" 2 5
Fe® +4 HN*® 03 = Fe*3 (NO3) + N*¥2 O + 2H,0

Fe? - 3e = Fe™ 3 1
N**+3e=N2 3 1
Fe® — BoccTaHoBUTEND
HNO, — okucnutens

4Fe® +10 HNO3 =Y Fe+2(N03)2 + Mﬁﬁ4_u+_523i 3H20

BOC-Nb  OKUC-IIb

Fe® - 2e = Fe*? 8 4
N*+ 8e = N3 2 1



MwuHepanbl Xeneao

Fe3O4 MarHUTHbLIN XXeNne3HAK NN MarHeTuT
Fe203 KpacCHbIN XXenes3HsaK nnv remaTtmt
2F6203'3H20 BypbIi XKENE3HSK NN JIMMOHUT
F682 XXenesHbI UNn CepHbIN Konvyeadax

FeSO4-7H20 KENe3Hblii Kynopoc



[lpumeHeHne

MarHuUTHbIN, KpacHbIN, OYypbIN Xenes3Hskn —ans npou3BoACTBa
YepHOM MeTannyprum (4yryHa vn ctanmu)

XenesHblIli konyegaH — Ans NPoOU3BOACTBA CEPHOM KUCMOTbI

XKenesHbin Kynopoc— ansa 60opb0Obl C BpeanTenamm pacteHun, ans
NPUrOTOBNEHUA  MUHeEpanbHbIX  Kpacok, Aansi  obpaboTku
OpEeBECUHDI

CoeauHeHne ernesa Wu3gaBHa MPUMEHAT AOnd  JledeHus
MariOKpOBUS, NPW UCTOLLIEHWUWN, YynaaKe cun.

UyryH n ctanb B TEXHMKE U B ObITY.

Xnopug xenesa(lll)- npu ounctke Boabl, B Ka4eCTBE NPOTpaBbl
Npn KpalleHUn TKaHen.

Cynbgpatr xenesa(lll) npm o4uctke BoAbl, B  KayecTBe
pacTBOpUTENS B rMgpomMeTansyprum .



NCTOUYHUKN XKene3a

LLinnHaTt

Canart

Kanycta

UepHada yepellHd
[oBAONHA
TendatnHa



KayecTBeHHas peakKunAa Ha KaTOHbI JKeJle3a

K,[Fe(CN) J—kpacHas kpoBsiHas conb

K,[Fe(CN).]-xenTaa kpoBsiHasi conb
FeCl+ K,[Fe(CN), = KFe[Fe(CN) ]
TypHOynnesa CuHb
FeCl, + K,[Fe(CN),] = KFe[Fe(CN),]
bepnnHckas nasypb
KFe* [Fe™ (CN) ] = KFe™ [Fe™ (CN) ]

TypHOynnesa cuHb BepnunHckasn nasypb



